

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Pranqueo concertado

Núm. 4.721

Año XV

Alicante: Lunes 18 Julio de 1927

A TRAVÉS DE MIS LENTES DE CONCHA

Al César lo que es del César...

Se anuncia la venta del Castillo VII*, de su propio pecunio sin títulos de propiedad, ni contratos de compra venta.

Para justificar esta donación podrían invocarse otras, hechas por la ciudad al ramo de guerra (los terrenos del cuartel por ejemplo), pero tampoco es preciso si echamos en cuenta los precedentes.

Los archivos municipales de Barcelona, Valencia, Málaga y Cadiz, sin citar otras poblaciones de menos importancia, conservarán seguramente datos preciosos en que fundar una demanda de cesión, analoga a la que debe solicitarse, pues todas estas ciudades gozaron de un trato de favor, que supo concluir en su día de los rigores de la aplicación estricta de la ley, terrenos de murallas y castillos que se convirtieron en espléndidos parques y jardines, aún no teniendo tales cesiones la importancia que para Alicante tiene el Benacantil, que ya en la actualidad y a pesar de ser propiedad del ramo de guerra, es paseo obligado de enfermos y lugar de público esparcimiento.

¿Es que Alicante va a resignarse a ser siempre la "Cenicienta"? ¿Es acaso que nuestra urbe goza de tan poco aprecio que no merezca la donación por parte del Estado de su castillo, como no sea a costa de un enorme sacrificio de ese erario municipal que no puede pensar en comprar abanicos?

No quiero creerlo. La misma lógica antes invocada, hace que me resista a creerlo. Mi opinión,—y aquí ya me permito opinar sin Sancho—es que no se ha dado con el procedimiento.

Alicante, todo Alicante, desde la primera autoridad civil hasta el último de sus habitantes, pasando por todos los que son "alguien", y representan "algo", debe solicitar del Gobierno la justicia de esta cesión, pero de un modo gracioso, sin convertir en venta el acto del Gobierno poniéndole precio a la merced.

EDDY

Dr. Rodríguez Buades
NIÑOS
Consulta de 11 a 1
López Torregrosa, 1
(antes Liorna)

Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR

Cédulas personales

Conforme se anunció oportunamente se recuerda a los contribuyentes que desde el 15 de los corrientes se halla abierto el período voluntario de cobranza de las cédulas personales del presente año, que se expiden en la oficina de Recaudación de la Sección de Arbitrios de este excelentísimo Ayuntamiento.

Alicante 16 de Julio de 1927.—El Alcalde.

COMENTARIOS

Para estimular el embellecimiento de la ciudad

Repetidas veces hemos expuesto desde estas columnas la conveniencia de que nuestro Ayuntamiento cree premios para los propietarios y comerciantes que construyan edificios o decoren fachadas estéticamente. Nuestro querido compañero de redacción señor López González, presentó cuando ocupaba un escaño edilicio, una moción encaminada a que se instituyeran dichos galardones. Y no es porque en Alicante no existan propietarios que aman el ornato de la población. Muy al contrario; aquí existen edificios particulares suntuosísimos, con verdadera magnificencia exterior, que fueron construidos a sabiendas de que nunca producirían el interés corriente en relación al capital en ellos invertido. Pero precisamente por esto hay que recompensar cuando menos con honores, a los que adornan la ciudad con construcciones espléndidas.

Ahora, en "Liberal de Sevilla", hemos leído un notable artículo pidiendo para la hermosa ciudad andaluza lo que nosotros teníamos solicitado reiteradamente para Alicante. Además, el estimado colega presenta otra fase interesantísima, merecedora de los mayores encomios: la que se refiere a la habitabilidad de las viviendas. Pero callemos nosotros para dejar oír algo de lo que se dice en el aludido artículo.

¿Por qué nuestro Ayuntamiento,—dice "El Liberal"—adviene con los mejores propósitos de realizar grandes cosas y de desplegar las máximas actividades edilicias, no instituye, desde el presupuesto municipal próximo, unos cuantos premios a los arquitectos que presenten los más bellos proyectos y que dentro del año se llegaran a ejecutar, así como a los dueños de fincas que, al reconstruirlas o modificarlas, lo hicieran con el preconcebido plan de realizar obras de singular gusto arquitectónico y dentro de la ortodoxia más típicamente sevillana?

Y en otro orden de consideraciones muy importante, pero aparte del ornato, ¿por qué también no se crean otros premios a los propietarios de viviendas que, al construirlas, atendieran mejor a la capacidad cúbica de las habitaciones, a los requisitos de higiene y confort y muy especialmente a su desinterés respecto al inquilino, tratándolo del modo más humanitario posible, no como a una mercancía que se procura estrujar y explotar?

No sería, ciertamente, gran peso para el erario municipal el que se estableciesen, por ejemplo, cinco premios anuales destinados a galardonar los planos de edificios que, según un Jurado, competente, lo merecieran y aquellos otros cuyo objetivo principal fuera crear viviendas modelos por su amplitud, ventilación, higiene y condiciones excepcionales de habitabilidad. Veremos si ahora somos más afortunados que en otras ocasiones, y, por lo menos se premia honóricamente a quienes contribuyen, con brillantez, al fomento del ornato de la ciudad.

Un mentis

La verdad de lo de Méjico

Por la Legación de la República de Méjico, en Madrid, ha sido facilitada la siguiente nota:

"La Prensa del 14 del actual publicó un cablegrama enviado de América por una agencia de información en que se afirma haber sido fusilados en Méjico tres sacerdotes, y se agrega que el arzobispo de Monterrey, don José Jesús Herrera, falleció a consecuencia de las penalidades sufridas a su salida del país.

Esta Legación está autorizada para declarar que la primera parte de este telegrama carece en absoluto de veracidad. En cuanto al fallecimiento del arzobispo Herrera, baste decir que, en efecto, falleció hace más de un mes, no en el destierro, sino en la ciudad mexicana de Monterrey, capital de su diócesis, donde se encontraba.

Es de sobra conocida la actitud que con respecto a las cosas de Méjico observan desde hace algunos años determinadas agencias de información, que con uno u otro pretexto envían a la Prensa de todo el mundo telegramas tendenciosos inspirados las más de las veces en fines enteramente ajenos a la labor informativa que les incumbe. Así, en el presente caso, el hecho de haber fallecido en la capital de su diócesis el señor arzobispo Herrera sirve de fundamento para que un mes más tarde una agencia telegráfica que el arzobispo de Monterrey falleció a consecuencia de las penalidades que sufrió al salir del país.

A pesar de esta nota no faltaran periódicos clericales, en Alicante hay uno, que continuarán publicando noticias de imaginarios terroristas fusilamientos, como si Méjico en vez de gobernar el honorable Calles dispusiera del poder el cura Santa Cruz u otro ensotado siniestro.

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Léase la cuarta plana

"Gutiérrez,"

El número 11 de esta popular Revista humorística es un nuevo alarde de gracia fina y bullanguera.

Los mejores caricaturistas y los más famosos escritores colaboran en él.

Márquez ha hecho una espléndida portada en colores. K-Hito, Rivero Gil, Tono, Menda, Ortiz Rosales, Mondragón, Roberto, Castillo y López Rubio dan muestras patentes de su ingenio.

Los artículos están firmados por Edgar Neville, Sánchez Carrere, Don, Carpintero, Ralf, K-Hito y Antonio Robles.

Un nuevo éxito de la gran Revista.

Algo más sobre la falsificación de efectos timbrados y de billetes del Banco de España

El Juzgado viaja ahora llamaremos por su nombre.

El domingo 10 del corriente salió el Juzgado especial para Madrid, al que acompañaba el abogado del Estado señor Martínez Blanquer en comisión del servicio para colaborar en los trabajos que tan acertadamente dirige el Juez señor Luján.

El Comandante falsificador

Don Juan García Casanova, Comandante de la Escala de Reserva, era otro de los que con Montoro y Reyes, falsificaba los billetes del Banco de España.

Sus relaciones con los dos falsificadores debe ser objeto de atención del Juzgado, pues se sospecha que aquellas nacieron por mediación de una otra persona, tal vez también interesada en el negocio.

El Comandante como persona de cierta prestación, debió ser el que compró la prensa, la sizaya, la tinta y otros útiles y menesteres para la fabricación; probablemente era también el que expendía los billetes.

El Comandante tiene un consuegro, que se llama Andrés Antón, cuya detención no se ha podido llevar a cabo. Antón, aunque es hoy hombre acomodado y persona que ha figurado en Cartagena, parece ser que fué antiguo falsificador y de pasadas fechas viene su amistad con Reyes y Montoro. Es posible que al ser invitado ahora por estos a reincidir en el negocio, aceptó, pero no figurando él para nada, si nó, poniendo por medio a su consuegro, García Casanova: razón por la cual el Comandante según las cuentas que llevaba y se han encontrado, cobraba solo una participación del negocio, que repartía con su suegro el Antón. El verdadero nombre de Antón, es, Alvaro Delgado, según se sospecha.

Relaciones de este "negocio", con el de Callosa de Segura

Tal vez lo que sigue sea lo más interesante de lo descubierto, pero antes de explicar esto tenemos que aclarar las relaciones de ciertos personajes del sumario con los que ahora han surgido en él.

Reyes y Montoro vinieron a Callosa, relacionándose con Rafael Alenda y José María Miralles; emprendieron aquí una falsificación de lo que luego hablaremos y por causas que se desconocen, tal vez llamados por Antón y el Comandante después de año y medio de "trabajar", en Callosa en la finca La Cruz y en "Lolesca", regresaron a Madrid en donde implantaron la industria de falsificar billetes con las personas que ya conocemos: el Comandante, Antón (aunque indirectamente) y Pedrajas. En Callosa también trabajó Juan Hernández Gracia.

Lo interesante del descubrimiento en Madrid, ha sido averiguar por Reyes y Montoro, que estos, con Alenda, Miralles y Hernández, fabricaron en Callosa billetes de cien pesetas de la serie D. De esto nada se sabía y contra Miralles y Alenda tan solo se seguía el sumario por fabricación de efectos timbrados. Pero he aquí, que ahora tiene una nueva fase el sumario: nuestro "D. José", al que desde

El motivo del viaje

...fué debido a la noticia recibida de la Dirección General de Seguridad, de haber sido detenidos en Madrid, Javier Montoro y Fernando Reyes.

Estos personajes conviene delinearlos para que el público los conozca.

Javier Montoro Molina, era conocido del lector, por "don Javier"; el Fernando Reyes era un personaje no definido en el sumario, pero que muy pronto conocerá el que leyere.

Por nuestras informaciones recordará, lector, que hemos hablado mucho, de un tal "don Javier", y un "don José", tipo éste, distinto y ajeno al "tío Pepe", que también está encartado en el sumario de falsificación, aunque aparece solo relacionado con la falsificación de duros. Al Fernando Reyes, lo conocieron enseguida. El Juez señor Luján, cuya habilidad, tacto e interés en el sumario sobre falsificación, no ensalzaremos bastante, halló un papel del que ya hemos hablado—en el domicilio de Juan Hernández Gracia, el ex-guardia de Seguridad, en cuyo papel había unas señas, que se traducían, aunque confusamente, por "Ferraz 48". Con estas señas se puso en comunicación con la policía madrileña y el Comisario jefe de la brigada de Investigación señor Maqueda se encargó de averiguar quien vivía en aquel domicilio, allí supo, que había vivido un tal Fernando Reyes sagacísimo falsificador conocido del señor Maqueda, y de averiguación en averiguación se supo que este se hallaba en el Hotelito de la Ciudad Lineal, ya conocido del lector.

En el Hotel

Hechas las detenciones en el hotel citado, se identificaron las personalidades de Javier Montoro, de Fernando Reyes (en el sumario, José Sánchez), de la mujer del primero y de Pedrajas Valos, compadre de Javier Montoro.

Este Pedrajas Valos aparece ahora en escena y su papel es importante, pues era el auxiliar, creado de los anteriores, utilizado con el fin de que Reyes y Montoro salieran lo menos posible de la Ciudad Lineal.

Pedrajas Valos, fué quien dio asilo a Montoro, en Algeciras, a su regreso de América y seguramente fué llamado a Madrid como persona de confianza del Montoro cuando se comenzó la falsificación de billetes. Está encarcelado y confeso.

El Fernando Reyes, es pues, nuestro "D. José", al que desde



Sud América Expres
De BARCELONA para Brasil y Plata

31 JULIO
Gran expres

Giulio Cesare

EL PREFERIDO DE LA ELITE
HISPANO AMERICANA

6 AGOSTO
DUCA Degli ABRUZZI

Centro América Pacífico
Proximas salidas

De Barcelona para Venezuela, Colombia, Panamá,
Ecuador, Perú y Chile.

23 JULIO

BOLOGNA

Agencia en Alicante: Paseo de los Mártires, 1

ATENEO DE ALICANTE

Exposición de Pintura y Escultura

Atentamente invitados, asistimos el pasado sábado al acto inaugural de la Exposición que organizada por la Asociación de Pintores y Escultores de España, se celebra en nuestro Ateneo.

Dada la importancia de dicha exposición, prometemos ocuparnos de ella, con el detenimiento que merece, ya que hoy no nos es dado hacerlo, por carecer de espacio.

Pensión Alicantina
y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones
:-Cubiertos económicos:-

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

:-: población :-: :-:

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Cartera de Sociedad

Ha marchado a Suiza don Aureliano Abenza, director de la Escuela Normal de Maestros

—Don Julio Nieves, Abogado del Estado, sufrió lesiones leves en un accidente automovilista ocurrido el sábado último en la carretera de la Santa Faz.

El estado del señor Nieves es absolutamente satisfactorio.

—Ha llegado de Madrid la distinguida señora doña Angela O'Connor, viuda de don Juan Maisonnave.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Roberto Gisbert, de Orán, estimado amigo nuestro.

—Completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama varios días, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado y antiguo amigo don Antonio Poveda Marco.

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana: Una causa seguida contra Rafael García Morant, por delito de desobediencia, instruida en el Juzgado del Norte de la Capital.

Abogado señor Vicedo: Procurador señor Galán.

Otra procedente del Juzgado del Sur de Alicante, contra Pedro Cereso Belda, por delito de homicidio.

Abogado, señor Pérez Lasalle; Procurador, señor Pinedo.

El juicio contra Alfredo Ruiz Pastor se ha suspendido después de comenzar el acto, por no haber comparecido dos testigos.

El señalado para hoy contra Francisco Cestejón se ha celebrado habiendo resultado la prueba favorable al procesado; apesar de ello el fiscal señor Pascual mantuvo la acusación contra el procesado pidiendo se le impusiera la pena de un año y un día de presidio correccional por el delito de estafa que le atribuía.

El defensor señor Blasco, se opuso a la petición fiscal estimando que su defendido no era culpable de delito alguno, por lo que debía ser absuelto.

TITO LIVIO

DE FAMA MUNDIAL

Depositarario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16.

Teléfono 657



Crema-Tina

Cutis de juventud

Manos finas y blancas

VENTA:

Perfumerías, Droguerías

Farmacias

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Se estrenó y fué aplaudida el sábado "Rosa de Madrid", comedia en tres actos de Fernández Ardavin, en la cual se nos muestra de nuevo su autor más poeta que comediógrafo, presentando un aspecto del Madrid castizo que siempre es pintoresco y se presta al efectismo.

La inteligente actriz Carmen Seco, supo sacar el mayor partido posible al papel de la protagonista, haciéndose aplaudir, entre otros versos y escenas, declamando el "canto al mantón".

Bien Lola Paris, Castro Javaloyes recitando el intermedio y, los demás, discretos.

—Ayer se repitió con aplauso "Rosa de Madrid", en la función de la tarde y de la noche.

—Esta noche, "Doña Tufitos".

—Mañana, estreno en España de "La virgen del Infierno", última producción de Vidal y Planas, quien asistirá a la función.

—El miércoles, despedida de la compañía.

IDEAL

Pilar

Ver a esta artista hace año y medio y verla de nuevo ahora produce una tan grata impresión que pocas veces la hemos advertido en casos semejantes. Nos referimos a cuando vino al Central-Cinema con su hermana la genial Argentinita. Hoy, Pilar—que tal es su nombre de pila y de batalla—, puede ir sola, se basta para llenar un programa. Es una cancionista mejor que muchas que no son más que eso y pasan por estrellas. Es, además, una superior bailarina, una estrella coreográfica.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Roberto Gisbert, de Orán, estimado amigo nuestro.

—Completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama varios días, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado y antiguo amigo don Antonio Poveda Marco.

El éxito de su actuación en este distinguido escenario ahora, ha sido satisfactorio en extremo. El público quedaba aplaudiendo en todas las secciones porque quería más números del variado y escogido repertorio que lleva Pilar y que tan admirablemente presenta.

MONUMENTAL

¡Que se repita! Nos ha gustado el cuadro presentado por Manolo Alvarez y el maestro Requena. Y, seguramente si se repite, como deseamos, cada semana estará mejor.

En "Sangre moza", "El cabo primero", "La chicharra", "Los chicos de la escuela", "La banda de trompetas", y "El niño judío", las tiples Lolita Borrás, Isabel Barberá, Asunción Antón, Lolita Palomares, Cándida Gómez y Antonis Rosillo lucieron sus cualidades artísticas y su juventud y belleza las más de ellas.

Bien Alvarez, Prieto, Vera, Llobregat, Castellanos, Espino y Palomares.

Los coros muy bien.

PLAZA DE TOROS

Aunque sin nada nuevo, el espectáculo de ilusionismo presentado por Stevenson, resultó interesante.

PASTOR

Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la TARDE.

Enfermedades de boca y dientes

Aparatos protésicos en oro y caucho.—Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios

Plaza de Castellar, 1, entresuelo

(Casa del Doctor Esquerdo)

Regreso de los exploradores

Anoche regresaron a nuestra capital, los exploradores alicantinos, que con los de Valencia y Castellón, han hecho vida de campamento durante la pasada semana, en las inmundaciones de Alcoy y en el punto denominado Fot Rocha.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA US- TEND EN EL "BAR NIDO,"

APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS "BAR NIDO," mariscos variados y más frescos "BAR NIDO,"

Festejando una absolución

Homenaje a Andarias y Abenza

En el restaurante del balneario "Alhambra", celebró el pasado sábado el banquete homenaje a nuestro querido compañero en la Prensa Sr. Andarias y a su abogado don Luis Abenza, por el resultado del reciente proceso que sufrió y del que salió absuelto el señor Andarias.

Dadas las simpatías de que goza nuestro estimado compañero Andarias y el abogado de la Liga, el acto de anteanoche resultó muy lucido, reuniéndose personas de las más distintas clases sociales pero unidas todas por un mismo ideal.

A los postres hicieron uso de la palabra varios señores, ofreciendo el agasajo en cáuido discurso, que fué muy celebrado, nuestro correligionario don Lorenzo Carbonell.

También fueron muy aplaudidas sendas poesías del doctor Oca y del señor Ballesta.

Don Luis Abenza y don Pablo Andarias pronunciaron muy sentidos discursos de gracias que fueron acogidos con calurosas ovaciones.

Reiteramos nuestra adhesión al acto repetido, al que personalmente tuvimos el gusto de asistir.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Domingo 17.—Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán con carga general y pasaje.

Zabalbide, español, de Pará, Las Palmas y Málaga con travesías para M. Z. y A.

Cin, italiano, de Cette, Marsella y Valencia con piperío vacío. Amalia de B., español, de Cartagena en lastre.

Isla de Panay, español, de Barcelona y Valencia con carga en tránsito y pasaje.

Zinal, inglés, de Marsella y Valencia con carga de tránsito.

Gibel Derif, inglés, de Casablanca y Argel con piperío vacío.

DESPACHADOS

Tintoré, español, para Ibiza y Mallorca con carga general y pasaje.

Isla de Panay, español, para Cádiz, Canarias y Fernando Póo con carga general y pasaje.

ENTRADOS

Lunes 18.—Delfin, español, directo de Barcelona con carga general y pasaje.

Córdoba, francés, de Marsella y Valencia con carga y pasaje en tránsito.

DESPACHADOS

Delfin, español, para Orán y Melilla con carga general y pasaje.

Zinal, inglés, para Málaga y New-York con carga general.

Córdoba, francés, para Cádiz, Río Janeiro y Santos.

Fanfegeld, noruego, para Gándia en lastre.

Manelina B., español, para Sfax en lastre.

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Pl. de Abad Penalva 1
Consulta de 11 a 1

Alicante

Léase la cuarta plana



El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas Fábrica en Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO
Mártires, 11.—ALICANTE

NOTA DE LA ALCALDIA

Las inhumaciones en el Cementerio de San Blas

La Alcaldía-Presidencia, por propio deseo e interpretando el sentir del Ayuntamiento, ha procurado siempre evitar molestias y contrariedades a los propietarios de panteones del Cementerio de San Blas, cuando se les ha ofrecido la triste oportunidad de tener que inhumar algún cadáver de sus familiares.

Para obviar los inconvenientes que suelen presentarse al ser solicitada una licencia de enterramiento por defectos de la titulación, la Autoridad Municipal rogó diversas veces al Muy Ilustre Cabildo Colegial que facilitase la relación de los dueños y com Patronos de la vieja Necrópolis, no habiendo podido obtenerla hasta hoy.

Y en vista de que la Junta provincial de Sanidad ha acordado recientemente condicionar dichas inhumaciones, limitándolas en todo lo posible, por inconveniencias de orden higiénico, se establecen las siguientes reglas cuya fiel observancia, en bien de los intereses generales, ha sido recomendada a la Insigne Iglesia de San Nicolás y se recomienda también, por la presente nota, a los propietarios de panteones:

Primera. Para justificar el derecho sobre estos, no se admitirán en las oficinas municipales, a partir del día primero de agosto próximo, otros Títulos que los inscritos en el Registro de la Propiedad del partido.

Segunda. Con ellos deberán aportarse los documentos que a continuación se expresan:

a) Volante de un Arquitecto que garantice que el panteón en que va a inhumarse se halla en condiciones de solidez.

b) Papeleta médica de defunción en la que se acredite que la enfermedad que ha motivado el fallecimiento no es contagiosa ni epidémica.

c) Volante del Subdelegado de Medicina del Distrito respectivo expresando que el monumento funerario de que se trata reúne las condiciones sanitarias exigidas.

d) No siendo el cadáver el del titular del panteón, prueba que determine el parentesco existente entre dicho titular y la persona cuyo cadáver haya de inhumarse.

Tercera. Del título de propiedad y de los documentos comprendidos en el apartado a) de la regla que antecede se tomará nota en el expediente, devolviéndose a la persona que los hubiere presentado, quedando unidos al expediente todos los demás.

COÑAC "FARO," Champan "Lumen," LOS MEJORES VINOS DE RIOJA BODEGAS BILBAINAS BILBAO (HARO) Sucursal y Depósito en Alicante Joaquín Costa, 8 (antes Ramales)

Deportivas

En los partidos del campeonato local de clubs no federados, el Natación y el Benalúa triunfaron sobre el Hércules y el Alicante respectivamente

Ayer por la mañana se celebró el primer encuentro de este campeonato, que resultó reñidísimo. Triunfó el Natación por dos goals a uno, consiguiendo uno de los goals de penalty. El Hércules dominó más en el segundo tiempo. El verdadero resultado debió ser un empate.

Por la tarde se jugó el segundo partido de campeonato, segundo plato fuerte, entre el Benalúa F. C. y el Alicante F. C., triunfando netamente el Benalúa por 3 tantos a 2.

Tanto el partido de la mañana como el de la tarde agradaron a la concurrencia.

DR. BALDOMERO NAVARRO OCULISTA Consulta de 3 a 5 de la tarde S. Fernando, 2, Alicante

Las corridas de ayer

En Málaga (Málaga, (teléfono).—Toros de Peñalver, buenos.

Mariano Rodríguez que lanzó muy bien a su primero, fué alcanzado por este al entrar a matar, pasando a la enfermería.

La herida que padece, le impide continuar la lidia.

Vicente Barrera, tuvo una buena tarde. En sus dos toros cortó orejas, como igualmente en el cuarto, que mató por perance de Rodríguez.

El diestro valenciano, fué muy ovacionado, Luis Morales aceptable.

En Madrid (Madrid, (teléfono).—Alternativa de Refulgente Alvarez (mejicano).

El nuevo torero demostró una ignorancia insuperable, si e n d e bronqueado durante toda la tarde. Facultades, anduvo medroso y desahogado.

Carnicerito, bien con la capa y colosal con el estoque.

En Barcelona (Barcelona, (teléfono).—Toros de Alipio Pérez Taberner, para Valercia II, Agüero y Armillita.

Valencia II, fué ovacionado al lanzar a su primero. Sufrió un varetazo sin importancia en el muslo. Lo finiquitó de un pinchazo y media en su sitio. En su segundo, que era manso, oyó muchas palmas.

Agüero, cortó la oreja de su primero al que toreó magistralmente de capa y muleta, despachándolo de una gran estocada. En su segundo fué muy ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Armillita, colosal toda la tarde. Se cansó de oír palmas. A su segundo le hizo una faena de muleta inenarrable que le valió ovación, oreja, rabo y salida en hombros.

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen," "Epidor," y Negra Superior

DAMM "Estrella Dorada," Extra Pilsen y "Mars," Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor Béalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Barés

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27 Teléfonos 187 y 280.--J. TEROL ROMERO

El herido de anoche

A las diez, próximamente, ingresaba anoche en la Casa de Socorro, Salvador Gilabert Antón, de 33 años de edad, soltero, marino de profesión, que habita en Socorro, 21, quien fué curado por el facultativo de guardia, don Francisco Ramos, y el practicante señor Orenes, de una herida incisa en la parte superior izquierda del tórax y otra en la región inguinal izquierda que interesa hasta la capa muscular; pronóstico reservado.

Personado en el benéfico establecimiento el juez de guardia, don Ramón Alberola, empezó las diligencias tomando declaración al herido y al autor de dichas lesiones que fué allí conducido por la policía, resultando ser Ginés Gutiérrez Martínez, de 27 años, machacador, que se hospeda en la casa Lillo del Portazgo.

Según parece, el Gilabert estaba en la playa del Postiguet comiendo una sandía con otros marineros. Gutiérrez, borracho, provocó a los otros y vinieron a las manos. Entonces, éste, sacó una faca con la que hirió al marinero, tirando luego el arma al mar.

El herido fué trasladado al hospital y el agresor ingresó en la cárcel.

Obituario

Atanasio Melantuche

En Madrid ha fallecido, a los cincuenta y ocho años, don Atanasio Melantuche, periodista, poeta y comediógrafo.

Durante muchos años perteneció a la redacción de nuestro inolvidable colega "El País."

Era autor, entre otras obras de gran éxito, de "La vara del alcalde".

Recientemente vino de América donde adquirió la enfermedad que le ha arrastrado al sepulcro.

Nuestro pésame a su familia, especialmente a su hijastro don Javier Bueno, distinguido periodista.

Documentos falsos contra el Soviet

Descubrimiento de una vasta organización

París, (teléfono).—La policía ha descubierto una vasta organización cuyo principal cometido era la impresión y propagación de documentos falsos en los cuales se acumulaban culpas a los soviets, deformando sus actos y creando en todas las naciones una atmósfera perjudicial para Rusia.

Se han verificado muchas detenciones, habiéndose designado juez especial para aclarar este asunto y conocer sus ramificaciones.

UNICO LEGITIMO QUINA FONTAN, pedidos a BODEGAS COLON

De Scila en Caribdis

Una ola de calor produce 113 víctimas

Londres, (telégrafo).—Comunican de Nueva York que la ola de calor que invadió el territorio de los Estados Unidos ha producido hasta el presente 113 víctimas.

Desde 1880 no se ha conocido calor tan intenso.

La gente está consternada, pues esperaba un buen tiempo después del crudo invierno último con sus frios e inundaciones, y sobreviene una ola de fuego.

El vuelo San Francisco-Honolulu

Smiht y Bronte han llegado a Honolulu

Londres, (telégrafo).—Después de las horas de incertidumbre pasadas sin noticias de los aviadores americanos Smiht y Bronte, ha producido gran júbilo la noticia de que a bordo de un avión militar han llegado al aeródromo de Honolulu, procedentes de la isla de Molokai (archipiélago de Hawaii) los bravos pilotos.

Smiht y Bronte han contado las incidencias de su vuelo a través del Pacífico.

Nafragio del "Shazada,"

Veintitún tripulantes ahogados

Londres, (telégrafo).—Dicen de Calcuta que a 40 millas de Sandheads ha naufragado el vapor inglés "Shazada." Veintitún tripulantes han perecido ahogados.

Otro vapor de la misma nacionalidad recogió a más de cincuenta pasajeros, trasladándolos a Calcuta donde se les ha atendido.

Parece ser que la causa del naufragio fué una vía de agua que se abrió súbitamente.

Ha muerto el guarda de la casa de fieras

Madrid, (teléfono).—En el equipo quirúrgico del Centro ha fallecido Francisco de Asis (El Catalán), guarda de la casa de fieras del Retiro, y a quien, como se recordará, causó gravísimas heridas el oso polar, que hay en dicha casa.

Don Alfonso, ha regresado de Londres

Madrid, (teléfono).—A las 10 y media de la mañana llegó al puerto de Santander, el "Reina María Cristina," a bordo del cual, regresó de Inglaterra, don Alfonso. En automóvil, salió para Madrid.

El ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono).—Martínez Anido permaneció ayer en Zamora, inaugurando varias obras y el ferrocarril Zamora Orense. Por la noche, regresó a Madrid.

El comandante Loriga resulta muerto, en un accidente de aviación

Los primros rumeores

Madrid, (teléfono).—A media día de hoy, comenzó a circular por Madrid, el rumor (que en el aeródromo de Cuatro Vientos, había ocurrido un trágico accidente de aviación.

Pronto nos pusimos en movimiento para confirmarlo, puesto que a medida que el tiempo pasaba, se acentuaba el rumor y el pesimismo.

Confirmación

Desgraciadamente se confirmó el rumor circulado que se refería a la muerte del jefe de los servicios de aviación de Cuatro Vientos, comandante Loriga.

La avioneta francesa

Se recordará que hace algunos días, llegó a Cuatro Vientos, una avioneta francesa, procedente del aeródromo de Le Bourget. En la cual, se proponía regresar de nuevo a París, el aviador Hach, que fué el que intentó el vuelo directo Le Bourget-Cuatro Vientos y tuvo que aterrizar por causa de averías en Zaragoza.

Este, pues, ha sido el aparato en el que, el comandante Loriga, ha encontrado la muerte.

Los deseos de Loriga

El comandante Loriga, mostró deseos al piloto francés, de elevarse en la indicada avioneta.

El aviador francés hizo algunas observaciones a Loriga, pues este desconocía el mecanismo del aparato, pero nada consiguió y Loriga,

las 10 de la mañana, intentó elevarle.

El accidente

Cuando la avioneta tripulada por Loriga, se encontraba a unos sesenta metros de altura, cayó a tierra, vertiginosamente en forma vertical y en barrena, quedando destrozada.

Los auxilios

Rápidamente salió con dirección al sitio donde había caído el aparato todo el personal de servicio en el aeródromo.

Junto a los restos del aparato, fué encontrado el comandante Loriga, que presentaba la fractura de la base del cráneo, de ambas piernas y heridas diseminadas por todo el cuerpo.

Rápidamente, fué conducido al equipo quirúrgico, por si se le podía prestar algún auxilio, pero todo fué inútil.

La muerte del célebre aviador, había sido instantánea.

La capilla ardiente

El cadáver del comandante Loriga, fué trasladado al Hospital de Carabanchel, donde quedó instalada la capilla ardiente.

Consternación

Ha causado verdadero sentimiento la muerte del aviador Loriga quien por sus merecimientos, había sido ascendido recientemente.

La tragedia ha causado gran consternación.

Los sucesos de Viena

Ha mejorado la situación

París, (telégrafo).—Dicen de Viena que la población va recordando paulatinamente su aspecto normal, aunque siguen oyéndose disparos por distintos sitios de la capital.

Los transportes municipales han comenzado a funcionar y algunos cafés y restaurantes han abierto sus puertas.

La huelga de los ferroviarios y la de correos y telégrafos todavía no está solucionada.

El número de víctimas

Praga, (telégrafo).—Aunque dada la dificultad de las comunicaciones con Viena se ha fantaseado mucho acerca del número de víctimas, se sabe oficialmente que

hay más de 700 heridos y cerca de un centenar de muertos.

El tránsito de trenes italianos no llegó a interrumpirse

París, (telégrafo).—Noticias de Inusbruck afirman que el paso por Austria de los trenes italianos que van a Alemania, no llegó a interrumpirse.

El Congreso de la Liga de los Derechos del Hombre

París, (telégrafo).—Se ha abierto en el Palacio de Ciencias la tercera sesión del Congreso de la Liga de los Derechos del Hombre. Preside M. Guital y figuran en el orden de esta sesión interesantes asuntos a debatir.

Bañerío "LA ALIANZA," Gran restorán a cargo de PEPE LLEDO (exconcesionario del "Diana.") Los menús de las cenas son a base de mariscos.

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla Enfermedades del corazón y de los pulmones RAYOS X LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

ARTICULOS MANCHEGOS (CLASES ESPECIALES) - M ORCILLAS.--CHORIZO IMPERIAL (puro lomo). - - - JAMONES MONDADOS (por piezas) - - - - - TOCINO MAGROSO (mejor que jamón) - - - QUESO FRESCO 5'50 KILO GRUYERE 6 PTAS. KILO (LEGITIMO SUIZO) "LA MANCHEGA," Castaños, 3.-ALICANTE

- FLIT - Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas y Escarabajos Se emplea con pulverizador Desiderio Reig BAILÉN, 8 y 10 ALICANTE

ABSENTA ESCAT

EMILIO J. ESCAT

Ronda San Pedro, 11

BARCELONA

La masonería inglesa

Construcción de un nuevo templo

Ha tenido lugar en Londres, una gran manifestación de la masonería inglesa, prueba irrefutable de su gran fuerza, con motivo de la colocación de la primera piedra de un nuevo templo masón.

El nuevo templo, que será dedicado a la Paz, tiene también por objeto conmemorar la memoria de los masones caídos en el campo del honor.

A la ceremonia que, como se

dice, revistió caracteres de gran solemnidad, asistió el duque de Connaught, tío del actual rey de Inglaterra, y Gran Maestro de la Francmasonería, a cargo de quien corrió el honor de colocar la primera piedra.

Con motivo de este acto, reina gran entusiasmo entre los francmasones, cuyas filas van engrandeciendo a diario en toda Europa.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIER" ALICANTE, San Fernando 21. Consignaciones y Embarque.

Lea V. EL LUCHADOR

¡Gran ocasión!
Se vende un Buick de siete asientos

Para informes dirigirse a esta Administración.

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Bañerías de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

OLOROSO SANTA MARÍA, único Montilla especial para mesa

Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

LA PRIMERA CASA EN

SOMBRERO
RODOLFO FRANCÉS

Ballén, 14, 1.º, decha.

MAXIM'S

Gran Café-Restaurant y American-Bar

Avenida de Zorrilla y Calle de Castaños, 40

ORQUESTA CON JAZZ BAND EXCENTRICO

Cena a la americana todos los jueves

—SERVICIO ESMERADO—

Alfredo Javaloy
Maderas del país y extranjeras
Maisonave, 29. ALICANTE

Patentes S. M.

¡NO LO ROMPERÁN!



La última de Celuloide que fabrica.

PATENTES S. M.

Socorro 86 y 88 Alicante

SON INDESTRUCTIBLES

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Caja "Omnia", y "Mignon", de numeración, para precios en escaparates. Pidan presupuesto a Socorro 86 y 88 ALICANTE

CREMA

SERVUS

PARA EL CALZADO

Productor Químico Hispano
WASYNSKI S.A. Badalona

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de B. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Lorea

Especialidad en confecciones a la medida

Artículos del país y extranjeros

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL MOLINER

Quizás evite una TUBERCULOSIS

Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuotas corrientes a la vista	2'50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3'1
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4'1
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50%
» » » dos años	5

El cual es de moneda extranjera tipos convencionales



La Union y El Fénix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentales peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Corre garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.